



# 农民工文明出行倡议书

广大农民工朋友们：

当我们拿着行李，离开家乡离开亲人，来到郑州，融入城市生活，扎根城市开创一片自己新的发展空间时，郑州就是我们的第二家乡了。郑州的城市建设、城市生活也都离不开我们农民工的劳动和参与，在全市大力开展文明出行活动之际，让我们也以身作则、身体力行，为了我们自己和他人的生命安全、家庭幸福一起做到：

### 1. 行文明路

不闯红灯，不乱穿马路；不在机动车、非机

动车道内行走；不违反交通信号指示通行，斑马线通行；不翻越交通隔离设施，不与非机动车争道，不妨碍机动车正常通行。

### 2. 骑文明车

礼让他人，按序排队通行，不在快车道和人行道骑车；不逆行、不随意转弯掉头；不超速行驶、不闯红灯、不载人。不购买、使用超过国家标准的电动自行车。

### 3. 乘文明车

自觉在站台候车，排队乘车；在公交车上主

动为老、弱、病、残、孕和带小孩的乘客让座；不向车内外抛撒废弃物，保持车内卫生；不在车内大声喧哗。

### 4. 开文明车

坚决抵制酒后驾驶；斑马线上不争先，红绿灯前不抢行；不超速、不超载、不抢道；不违章停车、不逆向行驶、不乱鸣喇叭、不向车外扔杂物；开车不打电话，不疲劳驾驶；主动礼让行人和非机动车。

城市的文明需要大家共同建设，文明的城

市需要大家共同呵护。积极参与文明交通宣传劝导活动，经常引导和提醒家人、朋友注意交通安全，关爱自己和他人的生命，做文明交通的倡导者、实践者和守护者。文明出行是交通安全的保障，让我们携起手来为“畅通郑州”努力，为郑州市全国文明城市建设作出自己的贡献。

农民工代表：张春生 陈传军  
2011年7月22日

## 被“倔老头”追着，多不好意思

□晚报记者 常亮 实习生 陆枫 文/图

以前曾听一位朋友说过：东风路花园路口，有个协管员，那真叫一个倔，闯红灯的人都跑很远了，他还非撵上去把人拽回来。

朋友口中的这个协管员，就是崔继伟。今年52岁的老崔，已做了4年的交通协管员。4年来，他的倔强曾给不少人留下深刻印象。

昨日下午3点，“嘀嘀……”刚到岗位上，老崔嘴上的哨子就响了，他飞快朝一位骑自行车的女士跑了过去，一只手快速抓住了自行车后座。

“您好，红灯时间，请退回到原地。”老崔先是一脸严肃，然后，又礼貌地朝违章者微笑了一下。

“这，这……”骑自行车的女士转身看了看身后其他人，脸上的表情变得有些尴尬。然后双脚蹬地，慢慢退到了白线之后。

路对面的绿灯开始闪烁，老崔赶紧高高举起手中的小红旗，不住朝远处车流挥动，红灯亮起前，老崔开始提前示意大家减速。

除了负责路口非机动车和行人外，老崔还“管”汽车。



“对他印象很深，他在路口追着违章者不依不饶的事，见过好几次。”在东风路居住的市民张先生很赞成崔继伟的做法。

同在该路口执勤的交警五大队的陈警官说：“只要是老崔站的路口，我们交警就很放心。”



## 这个夏令营很特别 上街做“交通协管员”

本报讯 “请把车往里靠点，留出右车道。”昨天上午8点，市十九中高二年級的白雪在中原路高山路口执勤，她是学校志愿者夏令营的一员。“我们学校总共有20多个同学参加了这次夏令营。”她说，志愿者们每天在7:30-9:00和18:00-19:30两个车辆高峰时段上岗，帮助疏导交通。

除了十九中，市区的20多所中学都将陆续加入到“文明出行”志愿者夏令营的活动中来。

昨日上午，市教育局向全市学校和师生发出文明出行倡议。

晚报记者 张勤 实习生 贾元 文/图

## 知能并进、分层辅导，三步法快速提升文化课成绩

# 新意中学：74%艺考生被提前批 A 段录取

一个学校的艺术生被提前批 A 段录取的学生达到 74%。学生高考成绩比去年入学成绩普遍提高了 100 多分，其中最高幅度达 206 分。日前，记者走进这所被家长和考生“感谢”的学校——郑州新意中学（原郑州一中分校），以探究学生考取好成绩的原因所在。

### 喜讯：

### 74 名艺术生有 55 人考入好大学

一个学校 74 名艺术生，其中提前批 A 段录取的学生就有 55 人，三人被中国传媒大学录取，五人被中国戏曲学院录取，两人被中央戏曲学院录取，其他的也都考入了理想大学，如：中国地质大学、江南大学、四川师范学院、南京财经大学、天津音乐学院……

在这批学生的成绩单上，他们今年的高考成绩比去年入学成绩普遍提高了一百多分，其中魏雪提高幅度达 206 分。有些学生专业课考试成绩不仅是全国第一名，而且文化课成绩也超过录取分数线 170 多分。

谈起学生取得这么好的成绩，该校校长崔淑云表示，主要是学校有一支爱岗敬业、业务精湛、深受学生欢迎的名师团队，有一套很有效的帮助学生提分的方法，在育人上，努力追求“拼搏一年，改变一生”的成功理念；在教学上，坚持“知能并进，分层辅导”；狠抓“四重”即“重过程，重方法，重技能，重心态”；在管理上，用招生奖、一测奖、提高奖、高考奖等激励



考入中国传媒、中国戏曲学院的部分学生与校长、老师合影

### 治学：

### 按艺术生特色严抓教学管理

在三十多年的任教和办学中，崔淑云（原 24 中校长）校长对艺术生有深厚的感情，对艺术生文化课、专业课有精深的研究，具有丰富的管理经验。崔校长在新意中学推广的“双优”教学法，让很多艺术生以优异成绩考入了理想大学。

为了让每位学生的文化课有大幅度的提升，崔校长每周召开教研会，针对学生出现的具体问题进行认真分析，找出最好的解决办法。同时根据学生不同的特点，要求老师一对一辅导，帮助学生树立学习信心，快速提高成绩。

严抓教学管理，把学生分配到每位教师，要求每位老师制定适合艺术生学习的个性教案，并将学生所学知识划分为必考点，拔高点等。为了让学生提前适应高考，设置周考、月考、模拟

考试等环节。

### 模式：

### 三步法快速提升文化课成绩

班主任张万军以校为家，和学生同吃同住，细心关爱每一个学生。在学习方法上他认为，艺术生与纯粹的文化课学生不一样，他们的文化课成绩相对薄弱，自信心不足。经过八年的高三教学实践，他总结出适合艺术生学习的“三步走”教学法。

第一步：低起点。针对艺术生文化课底子薄弱的特点，首先是细化知识点，建立起各科学业的知识体系，通过课前宣誓、与同学谈心等方式激励学生努力学习。

第二步：严要求。为督促学生学好每节课，采取日日清办法，每天晚上老师们领着学生把当天所学知识复习一遍。

第三步：快步走。任课老师都将所教的内容编成利于学生掌握的知识点网，必须掌握的内容列出来，让学生每天记忆。如英语将高考要求掌握的短语、句子归类整理，将题型归类，每天模拟训练。为便于学习，将学生每六人编一组，互相提问，兵教兵，兵强兵。

### 感言：

### 新意中学给了我孩子好前程

考入中国戏曲学院的王倩说：“为了让我们尽快掌握知识点，老师将内容分层次教给我

们掌握，只要我们有问题，他们都会热情、耐心地、一遍一遍的解答。”

考入江南大学的王瑜也深有感触：“我小学没毕业就上了专业的舞蹈学校，几乎没怎么上过文化课。刚学习文化课时我听不懂老师讲的内容，当时都不知道该咋办，但这里的每位老师都鼓励我，很热心给我解答问题，给我支招怎样复习，我慢慢适应并坚持了下来。我高考文化课成绩比江南大学录取分数还高出 170 多分。”

考入洛阳师范学院杜杜说：“我觉得这里的老师都是最优秀的，是教授级的教师，他们教给我的不仅是知识，更教会我们如何做人。”

王瑜同学的妈妈提起新意中学就说“太感谢了”。在最后填报志愿时，王同学一家不知道孩子到底能考入哪个大学。学校负责高考报名的谢老师就将近年来各院校专业课文化课成绩给了一份，并提出了一些报考建议。“我对着大学名单一个一个上网查学校资历，最后我们为孩子报了江南大学，这所大学是重点大学，属于 211 工程，很高兴，我们的孩子被这所大学录取了！”王妈妈说：“孩子能考上这样好的学校，有个好的前程，这真得要好好感谢新意中学。”

### 现面向全省招高三文、理、艺复读生，高一新生

学校地址：郑州市嵩山北路 299 号（郑州市月季公园东门斜对面）  
电话：15937150191 67617890 67615585